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Svar på fråga 2024/25:20 av Linnéa Wickman (S) 
Beredskap inom svensk biståndspolitik om Project 2025 
genomförs 

Linnéa Wickman har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att stärka Sveriges biståndspolitik och säkerställa ett 

oförminskat stöd till låg- och medelinkomstländer för att 

motverka de negativa effekter som potentiella nedskärningar i 

amerikanskt bistånd och den utökade ”global gag rule” som 

föreslås av tankesmedjaprojektet ”Project 2025” skulle få, 

särskilt gällande mödradödlighet, hiv-infektioner och hbtqi-

personers rättigheter.  

Låt mig börja med att det politiska motståndet mot SRHR 

fortsätter att öka globalt och det råder fortsatt hög 

mödradödlighet och utbredd förekomst av sexuellt och 

könsrelaterat våld och skadliga sedvänjor.  

Kvinnors, flickors och hbtqi-personers fulla åtnjutande av de 

mänskliga fri- och rättigheterna är prioriterade frågor i Sveriges 

internationella utvecklingssamarbete.  
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I reformagendan för biståndet ”Bistånd för en ny era” är 

regeringens ståndpunkter och avsikter tydliga – Sverige ska stå 

upp för alla individers rättigheter, oavsett sexuell läggning, 

könsidentitet eller könsuttryck och arbetet för alla individers 

fulla åtnjutande av sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter 

ska prioriteras.  

Sverige arbetar aktivt för att kvinnor och flickor ska vara fria att 

själva bestämma över sina liv och kroppar och för att stärka 

hbtqi-personers lika rättigheter och möjligheter.  

Sverige har ett generöst bistånd som stödjer insatser som 

stärker kvinnors och flickors självbestämmande, motverkar alla 

former av sexuellt och könsrelaterat våld och ökar tillgången till 

adekvat vård av gravida och mödrar. Genom biståndet stödjer 

Sverige också hbtqi-organisationer och andra 

civilsamhällesaktörer som arbetar med hbtqi- och SRHR-frågor. 

Mot bakgrund av de akuta och ökande behoven avseende 

livräddande mödrahälsovård i svåra humanitära situationer 

bidrar Sverige också med humanitärt stöd till FN:s 

befolkningsfond UNFPA som är FN-systemets viktigaste 

organisation för SRHR. 

Sverige har därför en viktig roll för en positiv utveckling och för 

att förhindra att kvinnors, flickors och hbtqi-personers 

åtnjutande av de mänskliga fri- och rättigheterna begränsas 

ytterligare. 
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Stockholm den 25 september 2024 

 

 

 

Benjamin Dousa 
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